

创意涂鸦 释放年轻人的潮酷基因

在桂林，部分废弃厂房、农家院落藏着很多创意涂鸦墙绘，每一面斑驳的墙壁，都成了“艺术家”们挥洒灵感的画布。当机械齿轮与漓江竹筏在叠彩智慧谷的涂鸦墙上激情碰撞，当玫瑰花墙如瀑布般倾泻而下，与长椅、路灯完美交融……桂林的涂鸦早已超越了单纯的墙面装饰，成为一场震撼心灵的城市灵魂即兴演出。

桂林的智慧谷是一个隐藏在市区的小众打卡点，位于芦笛景区附近。这个园区原本是旧工业厂房，经过改造后保留了工业风貌，同时注入了文艺和现代气息，为这片老旧的角落注入了蓬勃的年轻生机。踏入园区，可以看到很多卡通、俏皮且具有创意的墙绘，工业风的粗犷与涂鸦艺术的灵动在这里完美融合，让人眼前为之一亮。这里的涂鸦面积广阔，风格更是丰富多样，不少圈友在这里找到了适合自己的打卡方式。如今，破旧的厂房披上了艺术的华丽外衣，摇身一变成为新的网红打卡地。

在阳光明媚的日子里，园区内处处可见拍照打卡的人群，用镜头记录下这美好的瞬间。这里不仅有色彩斑斓的涂鸦墙和壁画，还有一些独具特色的文创店铺。无论是充满好奇的孩子，还是怀旧的老人，都能在这里找到属于自己的乐趣。

万福广场同样藏着令人惊艳的涂鸦墙。在广场的一处角落，整面墙都被赋予了酷炫的色彩，嘻哈与朋克元素在这里肆意绽放。这些墙绘历经岁月洗礼，虽已略显斑驳褪色，但正是这种斑驳感，赋予了照片一种独特的低饱和度氛围，随手一拍便是大片质感。

叠彩智慧谷工业涂鸦

网络热度：90 (100)

推荐指数：★★★★★

圈友热议：

“芒果饿了”：桂林又一宝藏拍照打卡点，园区里边很多各式各样的涂鸦墙绘，可盐可甜，很适合周末跟朋友一起去，是一个适合散心拍照的好地方。

“绿鲤鱼”：多巴胺涂鸦打卡，又潮又出彩，超级出片。除了丰富多彩的涂鸦，园区里还有很多藏在角落的宝藏打卡点，等大家去发现。

随手一拍便是大片质感。最近，万福广场还推出了别具一格的涂鸦展。多种不同风格的场景汇聚于此，荧光喷绘的撞色效果更是吸睛无数。工业风的硬朗、复古风的典雅、文艺风的清新……各种风格应有尽有，让你拍照拍到手软，根本不用担心没有合适的场景，只怕你的拍照姿势不够丰富。

涂鸦墙不仅是潮流的象征，更是装扮乡村容颜的点睛之笔。在桂林，很多乡村或多或少都开展了墙绘的工作，只是有的村子墙绘面积大，有的村子墙绘面积小。而甘草村，无疑是网红墙绘打卡村中的佼佼者。走进甘草村，目之所及，皆是绚丽多彩的墙画，充满创意与活力。

村道旁的墙壁上，一幅幅彩色墙绘巧妙地将“五大振兴”的内容融入其中。有的以乡村秀美的风光为背景，展现出浓郁的当地特色；有的描绘了农家儿童嬉戏玩耍的欢乐场景，充满了童真童趣；有的则展现了乡间生活的悠闲惬意，让人仿佛置身于世外桃源。这里的墙绘风格丰富多样，有充满童话想象力的动漫卡通，也有写意的国画，还有色彩绚丽的3D油画。站在“幸福号列车”的“车头”向前眺望，墙绘如一条绘制着精致图案的丝带，蜿蜒伸展至视野尽头，与周围的山水相互映衬，构成了一幅如诗如画的美景。

墙绘的魅力不仅在于画笔下的绘制，还可以是以花入画的独特创意。在位于高新万达斜对面的信昌桂林板路文化商业街，曾经打造的玫瑰花墙一度成为圈友们的热门打卡点。娇艳的玫瑰花如瀑布般倾泻而下，与仿古的青砖巧妙结合，营造出一种浪漫而梦幻的氛围，拍出来的照片更是氛围感十足。

如今，街区不断对玫瑰花墙的设计进行调整和创新，加入了长椅、路灯等元素，让玫瑰花墙始终保持着新鲜感。这里还汇聚了怀旧画报墙、霓虹广告牌、留声机、黄包车等复古元素，漫步其中，仿佛穿越回了那个充满年代感的市井街巷。穿上具有年代感的服饰，无论是民国风还是港风，都能轻松拍出复古大片。虽然目前这里商家入驻相对较少，但正是这份冷清，让巷道没有过多游客的遮挡，出片效果更加出色。

涂鸦墙，无疑是展现桂林潮酷个性的生动注脚。不少外地游客正是因为桂林的涂鸦墙，而踏上了这片充满魅力的土地，以年轻人的视角了解桂林。

记者石艳红

下转05版 ▶

◀叠彩智慧谷工业涂鸦。
(图片来源于网络)

→万福广场涂鸦墙。
记者滕嘉 摄

